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Uvodna riječ gradonačelnika

Grad	Umag	odavno	je	prepoznao	važnost	sporta	te	je	postigao	i	zavidne	rezultate	u	popularizaciji	
sporta	kao	životnog	opredjeljenja.	U	zadnjih	sedam	godina	podigli	smo	kvalitetu	sportsko-pedagoš-
kog	rada	s	mladima	te	povećali	broj	i	poboljšali	opremljenost	sportskih	objekata.	Ujedno,	stvorena	
je	jedinstvena	sinergija	između	javnog	i	privatnog	sektora,	a	Umag	je	postao	pozornica	brojnih	
međunarodnih	sportskih	manifestacija,	što	se	reflektira	kako	na	promidžbu	tako	i	na	ekonomske,	
odnosno	turističke	rezultate.	

Veliko	mi	je	zadovoljstvo,	kao	gradonačelniku	Umaga,	što	smo	osvojili	prestižnu	titulu	Europskog	
grada	sporta,	jer	navedeno	potvrđuje	da	Umag	zadovoljava	najviše	kriterije	te	da	je	sklad	sredine,	
usluga	i	sportske	infrastrukture	u	našem	gradu	postigao	najvišu	razinu.	To	je	svojevrsna	zahvala	
svim	onim	entuzijastima	koji	su	djelovali	i	djeluju	svakodnevno	s	mladim	sportašima	i	svima	onima	
koji	su	svojim	radom	nagradili	naš	grad	te	pronijeli	njegovo	ime	diljem	svijeta.	

Titula	„Europski	grad	sporta	2018.“	predstavlja	veliku	čast	za	naš	grad	i	naše	sugrađane,	a	ujedno	
i	zalog	za	budućnost	i	nove	naraštaje.	Iznimno	sam	ponosan	što	će	Umag	2018.	godine	biti	dio	
velike	obitelji	europskih	gradova	sporta.

	 	 	 	 	 	 	 Vili	Bassanese
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Područje Umaga bilo je nastanjeno već u osvit ljudske civilizacije. Prvi put ga spominje Nepoznati 
Ravenjanin u VII. stoljeću, no naselje je postojalo već u rimsko doba, kada su ga rimski plemići 
odlučili koristiti kao svoju ljetnu rezidenciju.  
Umag je smješten na krajnjem zapadu Hrvatske, na granici s Republikom Slovenijom. Svega 40 
kilometara udaljen je od Trsta, 140 od slovenske prijestolnice Ljubljane i 50 nautičkih milja od 
Venecije. Prekrasno Jadransko more i geografski položaj pružili su mu mogućnost da se razvije 
u značajan turistički centar; no prve asocijacije koje ljudi u bližoj regiji i u svijetu imaju na spomen 
Umaga, jesu tenis ili rukomet ili beach volley ili biciklizam: ukratko sport. Za sportski Umag znaju i 
Novak Đoković, Andre Agassi, John McEnroe i mnogi drugi.

Grad ima 14 000 stanovnika. U gradu Umagu, prema popisu stanovništva iz 2011. godine živi 
9 591 radno sposobna osoba, dok je starijih od 65 godina (umirovljenici) 2 116. Umaške dječje vrti-
će i jaslice polazi ukupno 564 polaznika (djeca od 1 godine do 7 godine života), osnovne škole po-
lazi ukupno 945 učenika, dok ukupno 412 naših sugrađana pohađa srednjoškolsko obrazovanje.

U Gradu Umagu, koji broji 14.000 stanovnika, 
djeluju 53 sportske udruge s više od 3.000 
članova

UMAG - europski 
grad sporta 2018.

I       UMAG
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I  ako je još 1887. godine u Uma-
gu djelovalo Veslačko društvo 
Adriatico, u Savudriji Veslačko 

društvo Esperia, a u dvadesetim godinama 
XX. stoljeća se na teniskom terenu tvornice 
„Arrigoni“ igrao tenis, slobodno možemo reći 
da je pravi razvoj sporta, u modernom obliku, 
u Umagu počeo nakon II. svjetskog rata. Već 
1946. godine u okolnim naseljima osnivaju se 
prvi sportski klubovi i to, naravno, u nogometu 
(NK Savudrija i NK Juricani). 
Dolaskom mladih profesora tjelesnog odgoja 
u Umag, u sklopu mjesnih ogranaka Društva 

Povijest razvoja sporta 
u Umagu

Prve sportske aktivnosti na području Umaga 
zabilježene su još 1887. godine

1932.

1939.
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za tjelesni odgoj Partizan pokreće se cijeli niz 
sportskih događanja kao i razvoj novih spor-
tova. Prije svega moramo spomenuti razvoj 
rukometa (prva utakmica odigrana je 4. trav-
nja 1954. godine). Uskoro se osniva Muška 
rukometna sekcija Društva i tako kreće velika 
povijest umaškog rukometa.
Tih godina Umag doživljava veliki razvoj gos-
podarstva, posebno turizma, te nije trebalo 
dugo da shvatimo da je sport idealan promotor 
neke sredine, te da sinergija sporta i turizma 
može stvoriti izvanredne dodatne učinke za 
razvoj cijelog Grada.

Najvažniji je događaj u tom periodu boks-meč 
za titulu svjetskog prvaka u srednjoj kategoriji, 
za koju su se borili Nino Benvenuti i Tom Be-
thea. Meč je održan 23. svibnja 1970. Zanimlji-
vo je da je to bio prvi satelitski prijenos nekog 
televizijskog događanja iz Jugoslavije.
Iste godine, sada već etablirani rukometni 
radnici pokreću „Kup veterana“, najveće rekre-
acijsko okupljanje rukometaša u Jugoslaviji. 
Prvi Kup održan je 28. i 29. studenoga 1970. 
godine. Sljedećih 30-ak godina ovo natjecanje 
trajno nalazi svoje mjesto u srcima svih gene-
racija rukometaša. U njegovim vrhuncima, na 

Kupu je sudjelovalo preko 50 muških i ženskih 
ekipa s više od 700 sudionika.
Godine 1972. počinje još jedno sportsko do-
gađanje koje će trajno obilježiti razvoj sporta 
i Umaga u cijelosti: „Istarska rivijera“ u tenisu. 
Ovo natjecanje, namijenjeno tenisačima na 
početku profesionalne karijere, bilo je izuzetno 
dobro prihvaćeno i  svojevrstan je okidač na-
stanka cijelog niza omladinskih teniskih turnira 
i rekreacijsko-turističkih natjecanja, što je u ko-
načnici rezultiralo nastankom najvećeg sport-
skog događanja u Umagu i najvećeg sportskog 
događanja, u kontinuitetu, u Hrvatskoj – ATP 
Croatia Open teniskog turnira. „Istarska rivije-
ra“ traje i dan-danas.
Umag je 1980. godine domaćin još jednog 
velikog globalnog događanja: Europskog pr-
venstva u windsurfingu. Ova manifestacija bila 
je snažna promocija novog sporta na našim 
obalama i trajno je pozicionirala Umag kao ne-
zaobilaznu destinaciju za jedriličare na dasci.
Krajem 80-ih godina na Jadranu se polako 
pojavljuje još jedan novi sport, koji se s kali-
fornijskih plaža proširio svijetom: beach volley. 
Naravno da su umaški sportaši odmah prigrlili 

ovaj atraktivan sport koji obogaćuje turističku 
sezonu i nudi nov način doživljavanja aktivnog 
odmora. Posljedica toga je da se 1994. godine 
u Umagu osnovao Hrvatski savez odbojke na 
pijesku. Tijekom predstojećih godina, u Umagu 
je, između ostalog, organizirano 1. Prvenstvo 
Republike hrvatske u odbojci na pijesku, prvi 
profesionalni turnir (nagradni fond 10.000 
DEM), veći broj turnira i ligaških natjecanja, 
Svjetski kup u beach volleyu te Svjetsko juni-
orsko prvenstvo u beach volleyu. 
Osim nabrojanih sportskih događanja, u Uma-
gu je održan i velik broj državnih završnica 
u pojedinim sportovima, biciklističkih utrka, 
konjičkih natjecanja, nogometnih turnira, 
službenih i prijateljskih utakmica hrvatskih 
reprezentacija u raznim sportovima te mnogo 
pojedinačnih sportskih događanja, a održano 
je i Davis Cup natjecanje između Hrvatske i 
Velike Britanije.
Bogata povijest sporta u Umagu bila je temelj 
razvoja sporta u prethodnim godinama, a i po-
ticaj za razvoj sporta u budućnosti. Slobodno 
možemo zaključiti da smo mi, građani Umaga 
razmaženi vrhunskim sportskim „delicijama“.
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ORGANIZACIJA 
SPORTA U GRADU 
UMAGU 

Organizacija sporta u Gradu Umagu počiva na 
kvalitetnoj suradnji s domaćim i međunarodnim 
organizacijama, stabilnom financiranju sporta, 
razvoju volonterizma i edukaciji kadrova u 
sportu

Kako bi se sport u gradu Umagu kvalitetno 
razvijao, u skladu sa strateškim dokumentima 
i potrebama lokalne zajednice, aktivnosti se 
provode na tri različite, ali međusobno pove-
zane razine:
1. razinu čine Gradonačelnik i Upravni odjel 
za društvene djelatnosti koji su nadležni za 
kreiranje politika, propisa i smjernica, za šire-
nje volonterizma i brigu o financiranju sporta 
te zakonskim okvirima djelovanja u sportu u 
Gradu Umagu.

2. razinu čine Sportska zajednica Grada Uma-
ga koja daje prijedloge za razvoj aktivnosti u 
području sporta te koordinira rad sportskih 
udruga u Gradu i Ustanova za korištenje, odr-
žavanje i upravljanje sportskim objektima u 
vlasništvu Grada Umaga koja brine o sportskoj 
infrastrukturi.
3. razinu čine sportske udruge koje su samo-
stalne organizacije civilnog društva, a   članice 
su Sportske zajednice.
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Svi subjekti, neovisno koje su razine dio, me-
đusobno komuniciraju gotovo svakodnevno. 
Politike razvoja sporta u Gradu Umagu donose 
se na temelju prijedloga udruga u sportu i u 
suradnji s njima. 

Razvoj sporta i provedba aktivnosti u području 
sporta temelje se na sljedećim osnovama:
- kroz sportske aktivnosti promovira se preven-
cija nastanka bolesti
- kroz razvoj sporta razvija se zajednica u kojoj 
živimo
- kroz bavljenje sportom kod djece se razvija 
spremnost za postizanje ciljeva kroz pošteno 
natjecanje
- bavljenje sportom ne smije predstavljati op-
terećenje, građani moraju uživati u vježbanju i 
treninzima uz nadzor stručnih trenera
- financiranje sportskih aktivnosti ne smije biti 
upitno

- članstvo u klubovima i volonterizam temeljni 
su stup razvoja sportskih klubova.

Financiranje sporta u Gradu Umagu

U skladu s pozitivnim propisima u Republici 
Hrvatskoj, potrebe u sportu financiraju se iz 
namjenskih i nenamjenskih prihoda Grada 
Umaga, prihoda od obavljanja vlastite djelat-
nosti ustanove u sportu i prihoda od donacija, 
u ovisnosti o tome koja vrsta potreba u sportu 
se financira.

Financiranje sporta u Gradu Umagu provodi se 
kroz tri osnovna kanala: 
1. Sredstva za financiranje programa i tur-
nira sportskih klubova Grad Umag dozna-
čava Sportskoj  zajednici Grada Umaga koja 
ih raspoređuje sportskim klubovima. Valja 
napomenuti da visinu sredstava kojom će se 

sufinancirati provedba programa pojedinog 
kluba definira upravo Sportska zajednica 
Grada Umaga temeljem kriterija iz Pravilnika 
o financiranju godišnjeg programa, koje je na 
njihov prijedlog usvojilo Gradsko vijeće Grada 
Umaga  
2. Sredstva za financiranje održavanja 
sportske infrastrukture Grad Umag dozna-
čava Ustanovi za upravljanje, korištenje i odr-
žavanje sportskih objekata 
3. Sredstva za manifestacije u sportu od 
značaja za Grad Umag, Upravni odjel za druš-
tvene djelatnosti, temeljem natječaja, dodje-
ljuje direktno organizatorima manifestacija ili 
direktno pokriva troškove organizacije istih. 
Kako se iz nenamjenskih prihoda, osim sporta 
financiraju sve druge potrebe vezane za mate-
rijalne rashode zaposlenih i druge potrebe iz 
područja društvenih djelatnosti, i visina izdva-
janja za financiranje sporta je u različitim pe-
riodima u prošlosti bila različita i promjenjiva, 
ali je financiranje potreba u sportu uvijek bilo 
neupitno. Posebno treba naglasiti da je Grad 
Umag obveze preuzete programom javnih 
potreba uvijek ispunio u 100%-tnom iznosu, 
čime je sportskim klubovima data sigurnost pri 

provedbi zacrtanih programa i mogućnost pla-
niranja dugoročnog razvoja.
Plan proračuna Grada Umaga za 2016. godinu 
namijenjenog financiranju društvenih djelat-
nosti, što obuhvaća sredstva za rashode pla-
nirane u samom Odjelu te osam proračunskih 
korisnika, iznosio je 52.000.000,00 kn od čega 
se za sufinanciranje potreba u sportu izdvojilo 
6.750.000,00 kn, što znači da udio financiranja 
potreba u sportu čini približno 13% financiranja 
ukupnih potreba u području društvenih djelat-
nosti.

Poticanje volonterizma u civilnom 
sektoru

Grad Umag već niz godina ulaže velike napo-
re u edukaciju članova udruga, kako o novoj 
zakonskoj regulativi u području civilnog druš-
tva tako i o volonterizmu. Posebnu pozornost 
posvećuje i podizanju svijesti građana o važ-
nosti volonterizma za cjelokupnu zajednicu. U 
svrhu postizanja tih ciljeva, Upravni odjel za 
društvene djelatnosti organizira predavanja za 
članove udruga s područja Umaga te udruga-
ma daje kontinuiranu savjetodavnu i logističku 
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potporu. Kako bi se potaknulo volontiranje u 
udrugama, održana su predavanja za koor-
dinatore volontera u organizacijama civilnog 
društva, osmišljene su volonterske knjižice, 
a prilikom prijave na natječaje Grada Uma-
ga, sve udruge dužne su dostaviti i službena 
izvješća o volontiranju u prethodnoj godini. 
Također, prilikom podnošenja natječajne do-
kumentacije, od svih se udruga za provedbu 
programa i projekata zahtijeva sufinanciranje 
istih u iznosu od 25 %, od kojih je 15 % sred-
stava iz drugih izvora i 10 % iz volonterskog 

rada na način da svaki sat volontiranja vrijedi 
30 kn (4 €). Također, svake godine Grad Umag 
objavljuje javni poziv za predlaganje kandidata 
za nagradu „Volonter godine“ koja se dodjelju-
je povodom Međunarodnog dana volontera, 5. 
prosinca.

Suradnja sa sportskim udruženjima 
i organizacijama 

Ostvarenje zacrtanih ciljeva u razvoju sporta u 
Gradu Umagu ne bi bilo moguće bez kvalitet-
ne suradnje s različitim sportskim udruženjima 
i organizacijama iz područja sporta, kako na 
razini Istarske županije i Hrvatske tako i na me-
đunarodnom nivou. Sportska zajednica Grada 
Umaga članica je Sportske zajednice Istarske 
županije u kojoj se donose prijedlozi za razvoj 
sporta na razini regije. 
Grad Umag ima uspostavljenu suradnju s Hr-
vatskim olimpijskim odborom, koji povremeno i 
financijski sudjeluje u nabavi opreme za sport-
ske klubove. Također, kroz organizaciju i razvoj 
sportskih manifestacija na području grada, 
Umag je ostvario izuzetnu suradnju s Hrvatskim 
rukometnim savezom, Hrvatskim nogometnim 
savezom, Hrvatskim odbojkaškim savezom, Hr-
vatskim karate savezom, a gradonačelnik Gra-
da Umaga član je Izvršnog odbora Hrvatskog 

rukometnog saveza. Na međunarodnoj razini 
ostvarena je izvanredna suradnja s teniskim fe-
deracijama ETA, ITF i ATP, sa  međunarodnim 
karate savezom WKF, sa biciklističkom unijom 
UCI i mnogim drugim savezima i udrugama.

Školovanje kadrova

Kako je propisima Republike Hrvatske definira-
no da trener (osoba koja programira i provodi 
sportsku pripremu, rekreaciju i poduku) mora 
imati najmanje višu stručnu spremu, odnosno 
zvanje sveučilišnog prvostupnika (baccalau-
reus), Sportska zajednica Grada Umaga od 
samog osnutka posebnu važnost pridaje ško-
lovanju kadrova u sportu.
Kako bi svi klubovi u Gradu Umagu udovoljili 
propisanim uvjetima, Grad Umag je u suradnji 
sa Sportskom zajednicom odlučio pomoći svim 
trenerima koji nisu imali odgovarajuću stručnu 
spremu da ju steknu u propisanom roku, i to na 
način da se iz proračuna Grada Umaga sufinan-
cira 30 % školarine svih trenera koji studiraju 
na kineziološkim fakultetima. U deset godina, 
koliko se provodi sustav sufinanciranja, sufi-
nancirano je školovanje 29 trenera: 7 trenera 

rukometa, 7 trenera sportske rekreacije, 4 
trenera nogometa, 4 trenera tenisa, 3 trenera 
fitnesa, 2 trenera odbojke, 1 trener streljaštva i 
1 trener osnova kineziološkog treninga. 
Osim sufinanciranja studiranja, Grad Umag, 
kroz sredstva namijenjena udrugama, svim 
trenerima u sportskim udrugama financira 
polaganje godišnjih tečajeva osposobljavanja, 
odnosno dobivanja licenci neophodnih za rad u 
sustavu sporta. Prema podacima iz 2015. go-
dine, u umaškim sportskim udrugama djeluje 
48 licenciranih trenera.
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Područja djelovanja 
u sportu u Umagu

Razvoj sporta u Gradu Umagu temelji se na 
povećanju sportskih aktivnosti u klubovima 

i ustanovama, povećanju manifestacija u sportu 
te razvoju sportske infrastrukture

D a bismo detaljnije prezentirali po-
dručja djelovanja sporta u Uma-
gu, opisat ćemo ga kroz nekoliko 

segmenata:
1. Sportske aktivnosti
2. Turniri i manifestacije od značenja za 
       razvoj Grada Umaga
3. Sportska infrastruktura u Gradu Umagu.

1. Sportske aktivnosti

Aktivnosti u području sporta predstavljamo u 
četiri različita segmenta:
1. Sportske aktivnosti u predškolskim ustano-
vama
2. Sportske aktivnosti u osnovnoškolskim 
ustanovama
3. Aktivnosti sportskih udruga (rekreacijski i 
natjecateljski sport)
4. Sport osoba s invaliditetom.

1.1. Sportske aktivnosti u predškolskim 
ustanovama
Svjesni činjenice da se sportske, ali i sve druge 

navike prenose na djecu od malih nogu, umaš-
ki dječji vrtići su u suradnji s Gradom Uma-
gom, još 1998. godine pokrenuli provođenje 
sportskog programa. U početku se on izvodio 
u suradnji s prof. Željkom Hraskim i to u dva 
termina s dvije odgojne skupine. Program se 
provodio u suradnji s nadležnim Ministarstvom 
i Kineziološkim fakultetom u Zagrebu, a isti se 
naplaćivao.
Kako bismo podigli kvalitetu provedbe sport-
skog programa u našim ustanovama, 2005. 
godine  na puno je radno vrijeme zaposlen ki-
neziolog Saša Rupena,  a sportski je program 
postao besplatan za sve polaznike vrtića. 
Također, još od davne 1988. godine u našim 
predškolskim ustanovama provodi se organizi-
rano zimovanje djece. Škola skijanja započela 
je 1994. godine u Kranjskoj Gori, nastavila se 
1998. godine u Sella Nevei, a od 2005. godine 
do ove, 2016. godine zimovanje s djecom i ski-
janje na snijegu organizira se u Ravasclettu, u 
Italiji. Na otprilike 10 djece radi jedan sportski 
trener (licenciran od strane zbora učitelja skija-
nja) i jedan odgajatelj predškolske djece. Djeca 

sa svojom pratnjom provode 6 sati na snijegu, 
od čega pet sati imaju školu skijanja, a jedan 
sat ostaje za igre na snijegu i  ručak.
Osim škole skijanja, predškolske ustanove od 
2006. godine, na prostoru plaže „Villa Rita“ or-
ganiziraju i školu plivanja.

Manifestacija koju svake godine umaški vrtići 
organiziraju u suradnji sa Sportskom zajedni-
com je Olimpijski festival dječjih vrtića. Svake 
godine manifestacija okupi 250 djece predškol-
skog uzrasta koja se natječu u pet sportskih 
disciplina (50 m, 4 x 25 m, skok u dalj smje-
sta, bacanje teniske loptice i mini nogomet). 
Polaznici umaških vrtića do sada su 11 puta 

odnijeli titulu prvaka Bujštine, a 2 puta titulu 
prvaka Istre.
Također, polaznici vrtića svake godine obilje-
žavaju Hrvatski olimpijski dan te sudjeluju u 
biciklijadama, na sajmu sporta, na utrci 100 
milja Istre (djeca  trče 1 milju) te na sportskim 
igrama za svu djecu predškolske dobi.

Osim toga, u suradnji s roditeljima, vrtići orga-
niziraju pješačenja na Žbevnicu, u Kotle, La-
bin-Rašu, na Parencanu, Učku i dr., a također 
su se organizirali satovi joge u skupinama. Kad 
god je moguće, ustanove pozivaju poznate 
sportaše iz našeg grada, a i šire, na druženje s 
djecom kako bi predstavili pojedini sport.
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1.2. Sportske aktivnosti u 
osnovnoškolskim ustanovama

Prvi koraci u razvoju školskog sporta na našem 
području pokrenuti su prije šezdesetak godina, 
preko mjesnih društava. Prema riječima prof. 
Juraja Radovčića, prvi neformalni susret izme-
đu škola dogodio se 1960. godine kad su se 
sastale škole iz Buja i Umaga. Natjecalo se u 
rukometu i gimnastici. Učitelj bujske ekipe bio 
je prof. Juraj Radovčić, a umaške prof. Damir 
Steka. Susret je završio neodlučenim rezul-
tatom – naime, bujska ekipa bila je bolja u  
gimnastici, a umaška u rukometu. Iduće godi-
ne profesori Sirotić, Steka i Radovčić osnivaju 
školsko sportsko društvo „Mladost“.
Redovna natjecanja SIOŠ-a počinju 1967. go-
dine, kada su rukometaši postali prvaci regije u 
Rijeci i od tada do danas postignuti su značajni 
rezultati, posebno u rukometu kod dječaka i 
djevojčica gdje su umaški đaci nekoliko puta 
bili prvaci države. Pored toga, bili su uspješni 
i u drugim sportovima;  stolnotenisači i stolno-
tenisačice bili su prvaci Hrvatske, tenisači su 
bili dva puta državni prvaci, a odbojkašice su 
jednom bile državne prvakinje.

Školski sportski klub „Mladost“ Osnovne škole 
Marije i Line iz Umaga bio je  2003., 2007. i 
2012. godine proglašen najboljim školskim 
sportskim klubom Istarske županije.
Danas se djeca u našem gradu mogu uključiti 
u veliki broj sportskih i rekreativnih aktivnosti, 
od rukometa, nogometa, odbojke, košarke, 
stolnog tenisa, tenisa, badmintona, borilačkih 
sportova, jedrenja, surfanja, ribolova, streljaš-
tva, boćanja do plesa, a od sljedeće školske 
godine i u sportsku gimnastiku. 

1.3. Aktivnosti sportskih udruga 
(rekreacijski i natjecateljski sport)

U Umagu djeluju 53 sportske udruge koje 
su organizirane u Sportsku zajednicu Grada 

Umaga. Prema izvješćima o radu koja se od-
nose na 2015. godinu, u sportskim udrugama 
djeluju 2 282 registrirana, punoljetna natjecate-
lja ili člana i 894 maloljetna sportaša. Procjena 
je da u svakodnevnoj sportskoj rekreaciji, ali 
neregistrirano, sudjeluje još 2 000 do 3 000 
građana.

Pokazatelj razvijenosti sporta u nekom gradu 
broj je sportova koji građani imaju mogućnost 
prakticirati. U Umagu sportske udruge sudjelu-
ju u 24 različita sporta: nogomet, boćanje, te-
nis, sportski ribolov, rukomet, jedrenje, karate, 
biciklizam, fitness, rekreacija, košarka, odboj-
ka, odbojka na pijesku, stolni tenis, pljočkanje, 
streljaštvo, golf, skijanje, kickboxing, aikido, 
planinarstvo, trčanje, ronjenje i podvodni ribo-
lov te konjički sport.

Od 53 udruge u sportu koje djeluju u Gradu 
Umagu, njih 33  rekreacijske su prirode. Grad 
Umag, svjestan pozitivnih učinaka bavljenja 
sportom, u najvećoj mogućoj mjeri podržava 
sportsku rekreaciju građana organiziranih u 
udruge, prije svega kroz osiguranje osnovnih 
uvjeta rada, a zatim i kroz potporu od stra-
ne Sportske zajednice i Upravnog odjela za 
društvene djelatnosti. Sve udruge učlanjene u 
Sportsku zajednicu, u skladu s kriterijima koje 
je temeljem prijedloga Sportske zajednice do-
nijelo Gradsko vijeće Grada Umaga, dobivaju 
financijsku potporu za svoj rad, mogućnost 
besplatnog korištenja infrastrukture te drugu 
potrebnu potporu.
Od vrhunskog sporta, Umag se posebno po-
nosi uspjesima rukometnih klubova. Rukomet 
je po popularnosti drugi sport u Hrvatskoj.  
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U Umagu djeluju Muški rukometni klub i Ženski 
rukometni klub i oba se natječu u najvišim ran-
govima natjecanja u Republici Hrvatskoj. Muš-
ki rukometni klub trenutno zauzima 4. mjesto u 
Premijer ligi, a Ženski rukometni klub trenutno 
je 8. u Prvoj hrvatskoj rukometnoj ligi.
Pored rukometa, izuzetno dobro rade i u Žen-
skom odbojkaškom klubu, koji se natječe u 
drugom rangu natjecanja u Hrvatskoj i  trenut-
no zauzima 2. mjesto u 1. B Hrvatskoj odboj-
kaškoj ligi.
Ovi klubovi i Nogometni klub Umag-Mladost ta-
kođer su i glavni nositelji natjecateljskog sporta 
za djecu. Samo u ova četiri kluba svakodnevno 
trenira preko 400 djece.
Razvijenost natjecateljskog sporta i značenje 
sporta za građane Umaga najbolje oslikava 
podatak da se u jednoj sezoni u Umagu odigra 
120 službenih ligaških rukometnih utakmica 
(sve kategorije: od najmlađih do seniora i vete-
rana), 100 nogometnih utakmica, 70 boćarskih 

i 50 odbojkaških utakmica. Također, i u poje-
dinačnim se sportovima u Umagu održi veliki 
broj turnira i natjecanja, kao npr.: u tenisu, 
sportskom ribolovu, karateu, beach volleyu, 
trčanju i drugim sportovima.

1.4. Sport osoba s invaliditetom

Sport osoba s invaliditetom u Hrvatskoj za-
uzima važno mjesto u ukupnom sportu, prije 
svega zbog tragičnog rata devedesetih godina 
XX. stoljeća. Na sreću, u Umagu nemamo veli-
ki broj osoba s invaliditetom, pa ovaj dio sporta 
nije posebno organiziran.
Djeca s teškoćama u razvoju i s invaliditetom 
uključena su u redovne sportske aktivnosti 
dječjih vrtića i osnovnih škola, dok su odrasli 
uključeni u redovan rad sportsko rekreativnih 
udruga. Najbolji primjer integracije osoba s in-
validitetom u redovne sportske aktivnosti  naš 
je sugrađanin, rukometaš Tomislav Bošnjak, 

standardni prvotimac te nositelj igre u izuzetno 
jakoj konkurenciji, a istovremeno reprezentati-
vac Hrvatske reprezentacije gluhih u rukome-
tu. S reprezentacijom je osvojio Olimpijske igre 
gluhih (2013., Bugarska), Svjetsko prvenstvo 
gluhih (2014., Turska) i dva puta Europsko 
prvenstvo gluhih (2012., Italija i 2016., Nje-
mačka). Na posljednjem Europskom prven-
stvu Tomislav je proglašen najboljim igračem 
Prvenstva.
Svakako najvažniji događaj u ovoj grani sporta 
je manifestacija jedrenja osoba s invaliditetom 
„Sailing for all“, koju smo tri godine zaredom 
organizirali u sklopu „Sajma sporta i slobodnog 
vremena“. Posljednje godine surađivali smo s 
udrugom „Easy Action“ koja ima sjedište u ma-
rini LNI (Lega navale Italiana) u Trstu, odnosno 
s predsjednikom Enriccom Boarettom. 
Demonstraciju jedrenja osoba s invaliditetom 
vodio je vrhunski talijanski promotor ovog spor-
ta Andrea Stella iz udruge „Lo spirito di Stella“.

2. Turniri i manifestacije od značenja za 
razvoj grada Umaga

Osim aktivnosti sportskih klubova koje se od-
nose na njihov redovan rad (treninzi i natje-
canja), Umag sport razvija i kroz organizaciju 
različitih manifestacija, koje su ujedno direktno 
usmjerene i ka pozicioniranju Umaga na karti 
poželjnih turističkih destinacija, ali i na razvoj 
grada općenito. Temeljna postavka Programa 
rada Turističke zajednice Grada Umaga u 
užem smislu promocija je Umaga kao desti-
nacije za sport i aktivni odmor. S tim u vezi, 
istaknute su sportske kategorije u kojima naša 
destinacija ima komparativne prednosti u od-
nosu na ostale destinacije u Istri:
• Tenis   
• Biciklizam  
• Nogomet
• Golf 
• Nautičke regate
• Wellness

Utvrđeni ciljevi su:
1.  Produžiti sezonu na ostale mjesece u 
godini (osim od lipnja do rujna), kreirajući spe-
cifične proizvode i evente koji su namijenjeni 
predsezoni i postsezoni.
2.  Produžiti vrijeme boravka turista ponudom 
paketa proizvoda koji motiviraju turiste da dulje 
ostanu u destinaciji.
3.  Povećati potrošnju turista.
4.  Utjecati na ponovljeni dolazak turista.

Za postizanje tih ciljeva, stvoren je novi brend 
sjeverozapadne Istre, „...u svim bojama Istre“, 
koji govori o našem klasteru i predstavlja ga u 
bojama koje objedinjuju specifičnosti i razno-
likosti istarske regije te je i tu, dakako, sport 
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dobio svoje mjesto. Kroz 4 boje koje simbolički 
predstavljaju 4 glavne kategorije promiču se: 
1. sport i aktivnosti (narančasta boja) 
2. prirodne ljepote, kampovi i opuštajuće ak-
tivnosti (zelena boja)                                                                                                                 
3. gourmet i zabava (ljubičasta boja) 
4. čisto more, vrhunski smještaj, wellness i 
nautički  turizam (plava boja).

Slijede osnovne aktivnosti koje se provode u 
svrhu razvoja sporta i razvoja samoga grada, a 
vezane su za manifestacije i turističku ponudu:

Tenis
ATP Tennis Tournament Croatia Open naj-
veći je sportski događaj u Umagu, a ujedno 
je i najveći sportski događaj u Hrvatskoj koji 

se održava neprekidno već 26 godina (2016. 
godine održalo se 27. izdanje). Na Turniru su 
sudjelovali brojni vrhunski svjetski igrači, od 
sadašnjih šampiona poput Novaka Đokovića, 
Rafaela Nadala, Marina Čilića, Gaela Monfilsa, 
Richarda Gasqueta, Dominica Thiema i drugih, 
do nekadašnjih vrhunskih sportaša poput Go-
rana Ivaniševića, Carlosa Moye, Ivana Ljubiči-
ća, Thomasa Mustera, Marcela Riosa, Alberta 
Berasateguia i mnogih drugih. Prošle godine 
Turnir je posjetilo preko 100 000 posjetitelja, a 
putem globalnih TV prijenosa vidjelo ga je ne-
koliko stotina milijuna gledatelja širom svijeta. 
Prepoznat kao odličan domaćin ATP Turnira, 
Umag je ugostio i Davis Cup natjecanja –  po-
sljednje je održano između Hrvatske i Velike 
Britanije (2013. godine). Za ekipu Velike Bri-
tanije nastupio je i pobjednik Wimbledona za 
2013. godinu, Andy Murray.
Juniorska teniska natjecanja tradicional-
no se već tri desetljeća održavaju u Umagu.  

Turniri su međunarodnog karaktera, a posebno 
su značajni „Perin Memorijal“ (ITF junior tennis 
tournament 18 & under, rang 1), „Istraturist 
Cup“ (ETA 14 & under, rang 2) i „Memorijal 
Slavoj Greblo“ (ETA 12 & under, rang 3). 
Također, Umag je godinama domaćin najpre-
stižnijim seniorskim teniskim natjecanjima. Već 
smo nekoliko puta bili organizatori Svjetskog 
prvenstva u tenisu za veterane, a ove godine 
opet ćemo biti domaćini jakog turnira seniora 
ITF GMP CUP rang 1, na kojem očekujemo 
preko 500 tenisača iz cijelog svijeta.

Umag Tennis Academy najbolja je teniska 
akademija u regiji, gledajući cjelokupnu infra-
strukturu,  i regionalni je centar Hrvatskog te-
niskog saveza. Akademija organizira službeni 
LTA inozemni trening kamp, Tennis PRO Camp 
Goran Ivanišević te druge turnire međunarod-
nog karaktera.

Biciklizam
Zbog geografskog je položaja Umag veoma  
dobra destinacija za biciklistička događanja. 
Prije desetak godina bili smo domaćini jedne 
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etape utrke Giro d’Italia. U 2016. godini održa-
li smo tri profesionalne utrke: Istarsko prolje-
će, Tour of Croatia i Trofej Umaga.
Osim profesionalnih utrka, u Umagu se odr-
žava cijeli niz amaterskih, rekreacijskih utrka, 
a najvažnija je Istria Granfondo, trodnevno 
biciklističko događanje podijeljeno u Classic 
i Small Marathon te rekreativnu vožnju. Ove 
godine očekujemo 900 biciklista. Na području 
grada Umaga i okolice označeno je više od 
550 km biciklističkih itinerara, a u suradnji s 
poduzećem Istraturist uveden je sustav najma 
bicikla u Umagu, gdje turisti i građani Umaga 
mogu na 6 različitih postaja unajmiti bicikl. 
Ukupno je u tom sustavu stotinjak bicikala.

Rukomet
Grad Umag posljednjih je godina stalna baza 
rukometnih reprezentacija Hrvatske, a to zna-
či da se sve selekcije, na čelu sa seniorskom 
muškom i ženskom reprezentacijom, za veli-
ka natjecanja pripremaju u Umagu. U sklopu 
priprema, u Umagu je održano desetak me-
đunarodnih rukometnih utakmica i nekoliko 
međunarodnih turnira na kojima su sudjelovale 
najjače svjetske rukometne reprezentacije. 
Umag je domaćin svih nacionalnih završnica u 
rukometu za mlađe uzraste: od završnica Pr-
venstva Hrvatske za djevojčice i dječake, mla-
đe kadete i mlađe kadetkinje, kadete i kadetki-
nje te juniorke i juniore. Već tri godine domaćini 
smo i Final Four Kupa Hrvatske za muškar-
ce i žene. Također, domaćini smo godišnjem  
okupljanju svih trenera i stručnih radnika u 
rukometu nazvanom Festival rukometa, na 
kojem sudjeluje oko 1 200 osoba iz svijeta 
rukometa. U rukometu za najmlađe važno je 
spomenuti dva velika turnira u mini rukometu 
za djecu do 10 godina: Istra Open i Allianz 

Cup. Na svakom navedenom turniru sudjeluje 
otprilike 300 malih rukometaša i rukometašica.

Nogomet
Zbog izuzetno povoljne klime i odličnog geo-
grafskog položaja, Umag je izuzetno pogodan 
za zimske pripreme nogometaša i kao takav 
stalna je destinacija gostovanja velikog broja 
nogometnih ekipa. U zimskom periodu 2016. 
godine u Umagu je gostovalo 320 nogometnih 
ekipa. Hrvatski nogometni savez organizirao je 
Kamp za nacionalne reprezentacije mlađih 
uzrasta i veći broj utakmica za reprezentacije 
U17 i U19. Najvažnije natjecanje za seniore je 
Winter Cup na kojem sudjeluju profesionalne 
nogometne ekipe iz više zemalja.
Posebno smo ponosni na sve veću zastuplje-
nost ženskih nogometnih ekipa. Ženska repre-
zentacija Hrvatske u nogometu tako je često u 
Umagu da možemo reći da smo postali „stalna 
baza“ ženske reprezentacije. U sklopu pripre-
ma u Umagu se održava Istria Cup za ženske 
nogometne reprezentacije, na kojem je ove 
godine nastupilo 8 nacionalnih reprezentacija: 
SAD, Francuska, Sjeverna Irska, Slovačka, 
Mađarska, Poljska, Slovenija i Hrvatska.
Da Umag iz godine u godinu postaje jedan 
od najjačih i najkvalitetnijih centara sportskih 
događanja, potvrđuje i ovogodišnja uspješna 
organizacija i posjećenost vrhunskog Barcelo-
nina kampa koji se na umaškim nogometnim 
terenima u Stella Marisu održavao od 26. lip-
nja do 1. srpnja 2016. godine. Jednotjedni FC 
Barcelona Escola Soccer Camp namijenjen 
je djevojčicama i dječacima od 6 do 16 godina 
koji će zahvaljujući ovom izvanrednom nogo-
metnom kampu unaprijediti svoju igru. Nogo-
metni kamp vodi stručan tim visokokvalificira-
nih trenera FCB Escolae, koji dolaze direktno 
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iz Barcelone kako bi nadzirali treninge i bili 
prisutni tijekom svih ostalih planiranih aktivno-
sti. Prethodnih godina, Umag je bio domaćin 
Juventusovom nogometnom kampu i Eu-
ropskom Kupu u australskom nogometu.

Karate
Umag je u posljednje dvije godine domaćin 
Svjetskog Juniorskog Karate Prvenstva 
(WKF Youth training camp & Karate 1 WKF  
youth World cup), u organizaciji Svjetske ka-
rate federacije (WKF) i uz potporu HKS-a i 
Grada Umaga i pritom ugošćuje najbolje mla-
de karatiste iz cijeloga svijeta, kao i ponajbolje 
svjetske trenere i suce. Svake godine se broj 
sudionika na ovom Prvenstvu povećava, a 
ove godine na Prvenstvu je sudjelovalo preko  
1 400 sudionika iz čak 57 zemalja svijeta.

Košarka
Međunarodni Basketball Kamp Umag 
„B4U“  međunarodni je kamp za mlade košar-
kaše koji se u Umagu održava već 4 godine. 
Voditelj Kampa  proslavljeni je hrvatski košar-
kaš Aramis Naglić.  Godine 2016. u kampu 

 

je sudjelovalo 110 dječaka i 30 djevojaka iz 
9 država, a vodili su ga renomirani treneri iz 
Hrvatske, Slovenije, Bosne i Hercegovine i 
Slovačke. Djecu svake godine posjete i ko-
šarkaške legende poput Dina Rađe, Velimira 
Perasovića i drugi. 

Ostala značajnija sportska događanja
Sajam sporta i slobodnog vremena jedin-
stvena je manifestacija u Hrvatskoj, na kojoj 
u tri dana okupimo izlagače iz svijeta sporta, 
održimo 20-ak sportskih turnira i prezentacija 
te organiziramo zanimljiva predavanja o novo-
stima u području sporta.
Ultra-trail World Cup: 100 milja Istre najveća 

 

je hrvatska trail race utrka, koja se nalazi u 
svjetskom kalendaru i na kojoj sudjeluje preko 
1 000 natjecatelja. Utrka traje tri dana, a trči 
se kroz cijelu Istru. Cilj utrke  organiziran je u 
Umagu. 
„Kup 6. svibnja“ i „Kup Slobodana Šoljana“ 
velika su međunarodna natjecanja u sport-
skom ribolovu. „Kup 6. svibnja“ u 2017. godini 
proslavit će 20 godina neprekidnog održava-
nja. Na ovom natjecanju sudjeluje stotinjak 
natjecatelja u sedam različitih kategorija, od 
djece do veterana. „Kup Slobodana Šoljana“  
natjecanje je namijenjeno kadetima i juniorima 
Istre, Riječkog primorja i Slovenskog primorja i 
u praksi je natjecanje škola sportskog ribolova.

HO!HO!HO! Run  velika je novogodišnja mini 
maraton utrka u trčanju. Na posljednjem izda-
nju sudjelovalo je 350 natjecatelja.
Kup Umaga u rekreacijskoj odbojci jedan je 
od najmasovnijih turnira u Hrvatskoj u dvoran-
skoj odbojci za rekreativce. U 2016. godini na 
turniru su sudjelovale 42 ekipe, odnosno preko 
400 učesnika.
Otvoreno prvenstvo Umaga u veleslalomu 
(alpsko skijanje) manifestacija je koja nas čini 
posebnima. Umag - grad na moru - ima veoma 
aktivan klub u alpskom skijanju i već 23 godi-
ne organizira natjecanje za građane Umaga i 
okolice u veleslalomu za sve kategorije. Svake 
godine na natjecanju sudjeluje sedamdesetak 
natjecatelja. Najčešće se koriste skijališta u 
Italiji (Piancavallo, Tarvisio).
Manifestacija Sportske igre mladih sportsko 
je natjecanje koje se organizira u Republici Hr-
vatskoj i regiji. Umag već nekoliko godina ak-
tivno sudjeluje u ovom natjecanju. Posljednje 
dvije godine  organizirali smo i veliko otvaranje 
Igara uz atletska natjecanja i mali nogomet, na 
kojem su sudjelovala djeca osnovnih škola, 
ukupno 900 djece.
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Paralelno s organizacijom događanja, vrši se 
i ciljana promocija, pa su Turistička zajednica 
i umaško turističko poduzeće Istraturist - Istra 
DMC Umag od svakog značajnijeg događanja 
kreirali proizvod i plasirali ga na tržište. Ana-
lizirana je infrastruktura, kreirana je usluga 
prilagođena potrebama korisnika, vrši se po-
sebna promocija i prodaja te se organiziraju 
novi eventi za svaki segment sportske ponude. 
Dosadašnji rad uložen u kreiranje, promociju 
i prodaju navedenih turističko-sportskih proi-
zvoda rezultirao je povećanjem broja noćenja 
izvan sezone što i je jedan od ciljeva, no pro-
stora za bolje rezultate, koji treba iskoristiti, ima 
još mnogo, što pokazuje činjenica da porast 
broja noćenja u ovim segmentima iz godine 
 u godinu raste za 15%.

U ovom je segmentu umaški sport i kroz nje-
ga Grad Umag sigurno najbolje prepoznat u  
Hrvatskoj, Europi i svijetu.

Broj ostvarenih noćenja u objektima Istraturista 
po proizvodima:

 3. Sportska infrastruktura u gradu 
Umagu

Sportskom infrastrukturom u Umagu upravlja 
javna ustanova čiji je osnivač Grad Umag, a 
to je Ustanova za upravljanje, korištenje i odr-
žavanje športskih objekata u vlasništvu Gra-
da Umaga. Jedan, manji dio poslova obavlja 
i Upravni odjel za komunalni sustav Grada 
Umaga.

Sportske dvorane
Grad Umag raspolaže s tri sportske dvorane: 
sportska dvorana Stella Maris, kapaciteta 900 
gledatelja, Školska dvorana uz Osnovnu ško-
lu „Marija i Lina“, kapaciteta 1 200 gledatelja, 
Školska dvorana Talijanske osnovne škole 
„Galileo Galilei“ te Cabrio dvorana za boćanje 
u Mariji na Krasu, kapaciteta 200 gledatelja. 
Posebno velik poticaj razvoju sporta dala je 
izgradnja nove sportske dvorane kod osnovne 
škole. Dvoranu u dopodnevnim terminima ko-
riste školska djeca u obrazovnom procesu, u 
popodnevnim satima školski sportski klubovi, a 
u večernjim terminima sportske udruge Grada, 
za razvoj natjecateljskog i rekreacijskog spor-
ta. Dvorana u Stella Marisu više je orijentirana 
natjecateljskom sportu i rekreaciji. Ova dvora-
na sadrži i posebnu dvoranu za stolni tenis, a 

Dosadašnji	 rad	 uložen	 u	 kreiranje,	 promociju	 i	 prodaju	 navedenih	 turističko-sportskih	
proizvoda	 rezultirao	 je	 povećanjem	broja	 noćenja	 izvan	 sezone	 što	 i	 je	 jedan	od	 ciljeva,	 no	
prostora	 za	 bolje	 rezultate,	 koji	 treba	 iskoristiti,	 ima	 još	 mnogo,	 što	 pokazuje	 činjenica	 da	
porast	broja	noćenja	u	ovim	segmentima	iz	godine	u	godinu	raste	za	15%.	
U	 ovom	 je	 segmentu	 umaški	 sport	 i	 kroz	 njega	 Grad	 Umag	 sigurno	 najbolje	 prepoznat	 u	
Hrvatskoj,	Europi	i	svijetu.	

Broj	ostvarenih	noćenja	u	objektima	Istraturista	po	proizvodima	

Godina	 2015.	

	
Noćenja	

nogomet	 20.374	
football	clubs	 14.249		
football	tournaments	 5.700	
football	camps/academies	 425	
bike	 17.807		
organized	groups	 5.880		
bike	teams	 3.290	
ind	bikers	 8.637		
tenis	 46.609		
tennis	camps	(tennis	
specialists)	 14.864		
tennis	groups	 8.827	
tennis	tournaments	 12.349	
tennis	Academy	programmes	 10.569	
Ukupno	 84.790		

			Izvor:	Statistika	Istraturist	d.d.	
					
	
3.	Sportska	infrastruktura	u	gradu	Umagu	
	
Sportskom	infrastrukturom	u	Umagu	upravlja	javna	ustanova	čiji	je	osnivač	Grad	Umag,	a	to	je	
Ustanova	za	upravljanje,	korištenje	i	održavanje	športskih	objekata	u	vlasništvu	Grada	Umaga.	
Jedan,	manji	dio	poslova	obavlja	i	Upravni	odjel	za	komunalne	poslove	Grada	Umaga.	

Sportske	dvorane	
Grad	Umag	 raspolaže	 s	 tri	 sportske	 dvorane:	 sportska	 dvorana	 Stella	Maris,	 kapaciteta	 900	
gledatelja,	 Školska	 dvorana	 uz	 Osnovnu	 školu	 „Marija	 i	 Lina“,	 kapaciteta	 1	 200	 gledatelja,	
Školska	 dvorana	 Talijanske	 osnovne	 škole	 „Galileo	 Galilei“	 te	 Cabrio	 dvorana	 za	 boćanje	 u	
Mariji	 na	 Krasu,	 kapaciteta	 200	 gledatelja.	 Posebno	 velik	 poticaj	 razvoju	 sporta	 dala	 je	
izgradnja	 nove	 sportske	 dvorane	 kod	 osnovne	 škole.	 Dvoranu	 u	 dopodnevnim	 terminima	
koriste	školska	djeca	u	obrazovnom	procesu,	u	popodnevnim	satima	školski	sportski	klubovi,	a	
u	večernjim	terminima	sportske	udruge	Grada,	za	razvoj	natjecateljskog	i	rekreacijskog	sporta.	
Dvorana	u	Stella	Marisu	više	 je	orijentirana	natjecateljskom	sportu	 i	 rekreaciji.	Ova	dvorana	
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izgrađen je i novi fitness centar koji služi za 
dodatne pripreme sportaša iz svih umaških 
klubova i za rekreaciju građana Umaga. 

Nogometna igrališta
Za Umag je karakterističan relativno velik broj 
nogometnih klubova (najveći broj klubova u 
Istri) te proporcionalno tome i najveći broj no-
gometnih terena – njih 10 (devet s prirodnom 
travom i jedan s umjetnom travom i električ-
nom rasvjetom). Svih 10  nogometnih igrališta 
zadovoljava uvjete i pravila za odigravanje  
nogometnih utakmica.  

Trenutno je u pripremi rekonstrukcija igrališta s 
umjetnom travom, kojom bi se postigla maksi-
malna kvaliteta, odnosno standard zadovoljava-
nja „2 FIFA STARS“ certifikata kakvoće igrališta. 
U tijeku je i dobivanje UEFA certifikata o sigur-
nosti na igralištu broj 1 (Gradski stadion), čime 
bi se postigli uvjeti licenciranja za rang 3. lige.

Mali sportski centri
Mala sportska igrališta veoma su važna za 
opći razvoj sporta, a posebno za razvoj sporta 
kod djece i mladeži u gradskim i prigradskim 
četvrtima. Grad Umag u svim je gradskim 
četvrtima izgradio male sportske centre s po-
livalentnim igralištima s asfaltnom podlogom. 
U centru Grada izgrađeno je i jedno igralište 
s umjetnom travom dimenzija 20 x 40 m. Če-
tiri sportska centra (igrališta) imaju i električnu 
rasvjetu. 

Boćališta
U Umagu je, kao i u ostalim istarskim  
gradovima, boćanje izuzetno razvijen sport. 

Sukladno tome, značajan je i broj boćališta - 7 
boćališta s 2 i 4 joga, od kojih 4 boćališta imaju 
i prostorije za igrače i članove boćarskih klu-
bova. Umag ima odličnu montažnu dvoranu za 
boćanje, izgradnjom koje je omogućen razvoj 
natjecateljskog boćanja velikom broju boćar-
skih klubova. Rekreacijsko boćanje ponajviše 
je zastupljeno u sportskoj rekreaciji građana 
treće životne dobi, a važno je spomenuti da 
postoji zadovoljavajući broj boćališta po pri-
gradskim naseljima.

Teniski tereni
Tenis je veoma razvijen sport u Umagu, tako da 
se i se jedna od najvećih sportskih manifestacija 
u Hrvatskoj – ATP turnir Croatia Open organi-
zira na području grada Umaga. Umag ima 80 
teniskih terena, a najvažniji centri su ATP Tennis 
Centar u Stella Marisu sa 14 terena i Umag 
Tennis Academy u Katoru s 25 terena.

Igrališta za sportove na pijesku
Na mnogim gradskim plažama nalaze se brojni 

pješčani sportski tereni namijenjeni prvenstve-
no za beach volley. Na gradskoj plaži u Stella 
Marisu posebno je uređen centar sportova na 
pijesku, na kojem su izgrađena dva veća tere-
na na kojima održavamo službena natjecanja u 
beach volleyu, rukometu na pijesku i nogometu 
na pijesku. 

Biciklističke staze
Umag je umrežen biciklističkim stazama koje 
povezuju Grad sa svim susjednim gradovima 
i, praktički, s cijelom Istrom. Staze su odlično 
označene i dio su Biciklističke karte Istre.

Golf teren
Na području grada Umaga nalazi se i jedno od
rijetkih postojećih golf igrališta s 18 rupa u  
Hrvatskoj, Adriatic golf course. 

Osim nabrojane sportske infrastrukture, u 
Umagu imamo i sportsko-ribolovni plato u 
umaškoj luci, jedriličarske platoe u ACI Marini i 
u naselju Moela.
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RAZVOJ SPORTA U 
BUDUĆNOSTI
Sve navedeno, a posebno sportske manifesta-
cije kojima je Umag domaćin, dokaz je uspješ-
nosti svih aktivnosti koje Grad Umag ulaže u 
kontinuirani razvoj sporta. Sportska infrastruk-
tura i smještajni kapaciteti u Umagu zadovolja-
vaju visoke kriterije i zahtjeve postavljene od 
strane organizatora, čime se Umag ponosi, a 
uspjesi naših klubova i uspješne organizacije 
svjetski priznatih manifestacija predstavlja-

ju dodatnu motivaciju  

našem gradu da se i dalje u istom ritmu razvi-
ja u smjeru vrhunskog sportskog centra.
Stoga Grad Umag, pored zadržavanja orga-
nizacije svih manifestacija u sportu koje su 
održavane do sada i razvoja novih, razvoj 
sporta u budućnosti planira u dva segmenta: 
razvoj sportske zajednice (aktivnosti sport-

skih klubova i ustanova) i 
razvoj sportske 
infrastrukture. 
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Razvoj sportske 
zajednice

Povećanje broja raznovrsnih sportova u Umagu 
i jačanje kapaciteta postojećih klubova osnovni su 

ciljevi rada sportske zajednice

S portska zajednica Grada Umaga 
relativno je mlada organizacija 
(osnovana 2004. godine). 

Osnovni cilj stručan je i ravnomjeran razvoj 
svih područja sporta. Smjer razvoja možemo 
sažeti u nekoliko osnovnih podgrupa:

1. Usklađivanje rada klubova s pozitivnim 
propisima i zakonima Republike Hrvatske
2. Razvoj klubova u sklopu cjelokupnog ra-
zvoja civilnog sektora u Hrvatskoj
3. Razvoj što većeg broja sportova s ciljem 
uključivanja što većeg broja građana u sport-
ske aktivnosti prema sklonostima
4. Intenzivna suradnja sportskih udruga s turi-
stičkim sektorom, s ciljem sinergijskog djelova-
nja u razvoju sporta u Umagu
5. Razvoj rekreacijskog sporta specifičnih 
skupina građana: osobe treće životne dobi, 
djeca s teškoćama u razvoju i osobe s invalidi-
tetom, djeca izvan sportskih udruga, osobe sa 
zdravstvenim poteškoćama i drugi
6. Poticanje školovanja kadrova (trenera) u 
sportu na stručnim studijima.

Razvoj sportske 
infrastrukture

Strateškim dokumentima i prostorno planskom 
dokumentacijom predviđene su velike investicije 
u razvoj sportske infrastrukture. Preko 400 ha 
predviđeno je za prostor za sportske sadržaje

G rad Umag, kao centar sporta i 
sportskih događanja, iz godine u 
godinu ulaže u sportsku infrastruk-

turu koja zadovoljava visoke kriterije. Velik broj 
sportskih klubova i udruga na području Umaga 
prvenstveno zahtijeva kvalitetne uvjete koji su 
nužni za kontinuirani razvitak svake sportske 
organizacije. Ujedno, Umag, kao centar ve-
likog broja sportskih događanja na svjetskoj 
razini tijekom čitave godine, svakako mora 
udovoljiti zahtjevima postavljenim od strane or-
ganizatora. Sam uspjeh organizacija navede-
nih svjetski priznatih manifestacija predstavlja 
dodatnu motivaciju našem gradu da se i dalje 
u istom ritmu razvija, a sve u smjeru vrhunskog 
sportskog centra.

Umag, pored visoke razine razvitka sportske 
infrastrukture, koja udovoljava ne samo kvan-
titetom nego i kvalitetom, konstantno stvara 
nove projekte i planove ne bi li na području 
sporta dosegao još višu razinu. 

U navedenom smjeru, Grad Umag trenutno 
provodi aktivnosti vezane za sljedeće projekte

od iznimne važnosti za Umag kao centar 
sporta na regionalnoj razini:

1. Nova polivalentna sportska dvorana 

Do sad najveći i najkompleksniji projekt, koji će 
realizacijom zasigurno uvelike promijeniti di-
menziju sporta u Umagu, jest nova polivalent-
na sportska dvorana. Nova će sportska dvora-
na biti izgrađena na području Stella Marisa, u 
sportskoj zoni koja već sad sadrži 22 teniska 
terena, 3 nogometna terena s pravom travom i 
1 teren s umjetnom travom, 4 terena za odboj-
ku i rukomet na pijesku te postojeću polivalen-
tnu sportsku dvoranu, koja sadrži i dvoranu za 
stolni tenis i dvoranu za fitness.
Nova će se sportska dvorana nalaziti pored 
postojeće sportske dvorane, na  površini od 
23 000 m2. Nova polivalentna dvorana pro-
jektirana je kao polivalentna dvorana čija su 
osnova tri rukometna igrališta. Dvorana će 
biti djeljiva na tri dijela, a osim rukometa bit će 
moguće trenirati i nogomet, košarku, odbojku i 
tenis. Pored sportskih terena, u dvorani će se 
nalaziti i prateći sportski sadržaji kao što su 
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svlačionice sa sanitarnim prostorima i spremi-
šte za rekvizite te javni prostori  (ulaz, garde-
roba, VIP zona, press zona, sanitarije i sl.). Na 
prvom i drugom katu nalazit će se multifunk-
cionalni prostori koji nadopunjuju rekreativnu i 
MICE ponudu dvorane. U svrhu MICE-a, mo-
guće će biti dijeliti dvoranu na manje površine.  
Ispred dvorane nalazit će se trg koji zajed-
no s prostorom ispod nadstrešnice i ulaznog 
prostora nove dvorane čini javni prostor cijele 
zone i ATP stadiona. Visina dvorane u unutar-
njem prostoru bit će 13 m. Novu će dvoranu 
biti moguće povezati s postojećom dvoranom. 
Dvorana će uključivati teleskopske tribine za 3 
000 posjetitelja, sportsku opremu (golove, ko-
ševe i sl.), semafore, zaštitne mreže i obloge, 
pregradne zavjese za potrebe sporta, blackout 
zavjesu, audio/video opremu dostatnu za 

sportska događanja i MICE, motorne uzvlake u 
svrhu fleksibilnosti opremanja dvorane. 
Projekt okoliša objedinjivat će projekt krajobra-
zne arhitekture, projekt navodnjavanja, pro-
jekt prometnica unutar parcele i pripadajuće  
infrastrukture. Trg ispred dvorane integri-

rat će se s već postojećim javnim prostorom 
ATP stadiona i ostalom okolnom izgradnjom, 
opremit će se urbanom opremom, energetski 
učinkovitom rasvjetom, opločenjem i zelenim 
površinama. 
Energetski koncept bit će usklađen s volume-
nom, konstrukcijom i programom objekta. Veliki 
volumen sportske dvorane s velikom potrebom 
izmjene zraka (5-6 puta na sat), koristit će zrak 
kao medij za zagrijavanje, odnosno hlađenje. 
Koristit će se BaOpt sistem indirektnog stru-
janja zraka u prostoru. Najsuvremeniji sistem 
baziran je na softverski kontroliranoj distribuciji 
svježeg zraka u prostorima velikog volumena. 
Upotrebom BaOpt sistema moguće je ostvariti 
uštedu energije i do 70%.  Suvremeno konstru-
iran krov u mogućnosti je služiti kao izvor alter-
nativne energije te sakupljati oborinske vode 
u svrhu korištenja vode za tuširanje, zahode i 
navodnjavanje zelenih površina.

2. Nova infrastruktura za sportske  
sadržaje u Stella Marisu

Na području grada Umaga trenutno postoji 
11 nogometnih igrališta. U zoni Stella Marisa, 
koja već sada predstavlja centar nogometnih 
događanja, u planu je izgradnja nogometnog 
kampusa koji će u konačnici sadržavati 10 
nogometnih igrališta, od kojih 2 s umjetnom 
travom (sukladno FIFA2 standardu) te 8 terena 
s pravom travom. Trenutno se na postojećim 
nogometnim terenima u ovoj zoni već godina-
ma tradicionalno odvijaju nogometni kampovi 
svjetski renomiranih klubova kao što su Juven-
tus i Barcelona. 
Izgradnjom novog nogometnog kampusa u 
istoj zoni nadopunit će se već postojeća vi-
sokokvalitetna ponuda za umaške nogomet-
ne klubove, vanjske nogometne klubove za 

pripreme, kao i za organizaciju nogometnih 
kampova. Osim nove sportske dvorane i no-
gometnog kampusa u zoni Stella Marisa, u 
budućem „Sportskom centru Umag“ planira se 
i izgradnja kompleksa zatvorenih i otvorenih 
bazena,  6 teniskih terena, zatvorene dvorane 
za boćanje sa 6 jogova, gradskog „pucališta“ 
(Driving range) za golf, polivalentnih terena za 
mali nogomet, odbojku i rukomet te šetnica i 
staza za trčanje. Smatramo da bismo izgrad-
njom ovih sadržaja, gostima i klubovima dali 
dodatnu motivaciju dolaska u naš grad te si-
gurno dosegli jednu novu razinu razvoja Grada 
i novu dimenziju sporta u Umagu.

3. Rekonstrukcija postojećeg 
sportskog igrališta kraj Osnovne škole 
Marije i Line

Grad Umag pokrenuo je postupak uređenja 
prostora postojećeg sportskog igrališta kraj 
umaške Osnovne škole Marije i Line. Potrebno 

je kreirati i pažljivo rekonstruirati prostor sa-
mog igrališta te pripadajućih okolnih konteksta. 
Postojeće stanje čine tri osnovna elementa: 
staza, polje i nasip. S jasnim ciljem ukidanja 
vizualnih i prostornih barijera prema samom 
kontekstu te otvaranja igrališta gradu i građa-
nima pristupilo se projektiranju, pazeći pritom 
na standarde, metode i principe projektiranja 
sportskih igrališta. Polaganjem kružnih eleme-
nata, na postojeću morfologiju nasipa, povezu-
ju se sva tri elementa s kontekstom. Igralište bi 
na taj način postalo generatorom urbanog ra-
zvoja grada i mjesto druženja i okupljanja gra-
đana, sportaša i djece. Program se sastoji od 
dva košarkaška, jednog rukometnog i jednog 
polivalentnog igrališta dimenzija za mali nogo-
met, vježbališta na otvorenom, jame i zaletišta 
za skok u dalj, prostora za stolni tenis, igrališta 
za odbojku i igru graničara, poligona za slo-
bodno penjanje te polja za bacanje kugle. 
Prateći kriterije sportskog planiranja   
programom definirane sadržaje, igrališta se 

3433



polažu u smjeru sjever-jug, kako bi se osigu-
rali ravnopravni uvjeti za bavljenje sportom. 
Također, umeće se i multifunkcionalni zeleni 
otok unutar samog polja, kao prepoznatljivi 
prostorni element kojemu je temeljna funkci-
ja definiranje cjelina, oblikujući pritom novu 
strukturu „unutarnjeg“ prostora igrališta. Kao 
posljednji element definiranja prostora koristi 
se horizontalna grafika, tepihaste strukture, 
kreirajući sustav međuprostora za bavljenje 
individualnim sportovima. Temelj projekta je, 
uz stvaranje preduvjeta za profesionalno i re-
kreativno bavljenje sportom, ujedno i generira-
nje pulsirajućeg javnog prostora i revitalizacija 
šireg centra grada. 
Titula Europskog grada sporta za 2018. go-
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dinu i članstvo Grada Umaga u ACES-u bit 
će dodatni poticaj ostvarenju svih zacrtanih 
planova Grada Umaga u području sporta, de-
finiranih Strategijom razvoja Grada do 2020. 
godine i godišnjim programima javnih potre-
ba u području sporta, koje, temeljem prijed- 
loga Sportske zajednice, usvaja Gradsko  
vijeće Grada Umaga. Sam ulazak u zajedni-
cu gradova sporta omogućava nam razmjenu 
iskustava i primjera dobre prakse u području 
provedbe sportskih aktivnosti i razvoja sporta, 
posebno sportske infrastrukture, a uvjereni 
smo da će u tom smislu i Grad Umag, kao naj-
mlađi član te zajednice, postojećim članovima, 
ali i onima koji će u zajednicu tek ući, moći biti 
dobar primjer. 
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